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Ortsbeirat Wangershausen 
 

Ö F F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 
 

der 6. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Wangershausen 
am Mittwoch, 04.05.2022, 18:30 Uhr bis 18:55 Uhr 

im Dorfgemeinschaftshaus Wangershausen 
 

 
Vorsitzender: 
Ortsvorsteher Wilfried Py 
 
Anwesend: 
stellv. Ortsvorsteher Markus Müller 
Ortsbeiratsmitglied Manuel Dersch 
Ortsbeiratsmitglied Christian Dippel 
Ortsbeiratsmitglied Thomas Finger 
 
Vom Magistrat anwesend: 
Erster Stadtrat Willi Naumann 
 
Gäste: 
Stadtrat Friedhelm Schneider 
Stadtverordneter Manfred Hacker 
Stadtverordneter Matthias Armand 
Fraktionsvorsitzender Dr. Hendrik Sommer 
5 Bürger des Stadtteils Wangershausen 
 
 
 

Tagesordnung 
 
 
Herr Ortsvorsteher Py stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Ortsbeirates Wangershausen fest.  
Änderungen der Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
 
1 Stellungnahme zu einer Bauvoranfrage  
2 Stand Dorfentwicklungsprogramm  
3 Stand offene Punkte aus Protokollen  
4 Mitteilungen und Verschiedenes  
 
 
 
 

Sitzungsverlauf 
 
 

1 Stellungnahme zu einer Bauvoranfrage 
 
OB wurde zur Stellungnahme der Bauvoranfrage zum Anbau an einen vorhandenen Schuppen 
gebeten. Der Standort „Auf den Morgenäckern“ schließt sich unmittelbar an den Ortsrand an, liegt 
aber bereits im Außenbereich. 
Nach ausführlicher Beratung wurde abgestimmt. Ergebnis der Stellungnahme geht per Schreiben 
an das Fachgebiet Bauanträge. 
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Beschluss: 
Gegen die in den zugesendeten Antragsunterlagen geplante Baumaßnahme bestehen seitens des 
Ortsbeirates Wangershausen keine Bedenken. 
 
Abstimmungsergebnis: 
4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 
 

2 Stand Dorfentwicklungsprogramm 
 
OV Py informiert über den Sachstand des Dorfentwicklungsprogrammes: 
 
Heute fand der Ortsrundgang zur Bestandaufnahme in Wangershausen statt. Erste Ideen und 
Anregungen wurden gesammelt. Die eigenen Vorschläge betreffen die Attraktivierung von 
Grillplatz, Spiel-/Bolzplatz und Dorfplatz (Bushaltestelle). Angesprochen wurde auch eine mögliche 
Gefahrenstelle für Fußgänger / Schulkinder im Bereich Goldbachstr. 9. Ergänzend aufgenommen 
wurde bei dem Rundgang das DGH mit energetischer Sanierung sowie Erneuerung der Küche und 
der Bestuhlung. 
Bis September 2022 sollen die Planungen abgeschlossen sein. 
Umsetzungsphase (private und kommunale Maßnahmen): 6 Jahre 
Kernziel ist die Innenentwicklung der Ortsteile und die Reduzierung von Leerstand. 
Förderungswürdig sind neben allgemeinen Projekten in den Orten, Einzelkulturdenkmäler oder 
auch private Häuser mit Baujahr 1950 oder älter. Für Einzelkulturdenkmäler können bereits jetzt 
Anträge gestellt werden. Die Planungen werden von einem externen Planungsbüro unterstützt. 
 
OV Py weist auf die Ergänzung der GESCHÄFTSORDNUNG DER STEUERUNGSGRUPPE hin. 
Der Punkt wurde dahingehend ergänzt, dass den Mitgliedern der Ortsbeiräte die Teilnahme an den 
Sitzungen der Steuerungsgruppe ohne Stimmrecht offensteht. 
 
OV Py erklärt, dass er keinen stimmberechtigten Vertreter in der Steuerungsgruppe hat. 
Er bat um Unterstützung bei der Suche nach einem freiwilligen Vertreter zur Mitwirkung in der 
Steuerungsgruppe. 
 
Nächste Termine: 
4. Sitzung der Steuerungsgruppe am Dienstag, 10.05.2022 im DGH Rodenbach 
 
Das erste von insgesamt drei IKEK-Foren findet am 23. Mai 2022 um 19 Uhr in Haubern statt. Das 
Forum ist eine öffentliche Veranstaltung, zu der alle Einwohnerinnen und Einwohner herzlich 
eingeladen sind. 
 
Hinweis: 
Alle Termine, weitere Hintergrundinformationen, Protokolle und Unterlagen aus dem angelaufenen 
Dorfentwicklungsprozess finden Interessierte auf www.frankenberg.de unter dem Reiter Stadt & 
Rathaus > Dorfentwicklung 2021-2028. 
 
 
 

3 Stand offene Punkte aus Protokollen 
 
3.1 Sachstand Erneuerung Teerdecke Vorplatz Feuerwehrgerätehaus 
 
OV Py erläutert kurz die Historie seit 2016. 
OB-Mitglied M. Dersch weist darauf hin, dass auf dem Vorplatz ein loser Stahldeckel als 
Schachtabdeckung dient und die Sicherheit nicht gewährleistet sei. 
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Erster Stadtrat W. Naumann erklärt, dass derzeit eine Umsetzung aufgrund personeller Engpässe 
schwierig sei. 
 
Die Erneuerungsmaßnahme steht weiter aus! 
 
 
3.2 Sachstand Möglichkeitsprüfung Verlegung Baumhaus (Baujahr 2014) 
 
Erster Stadtrat W. Naumann teilte mit, dass die Stadt noch prüfe und derzeit mit einem 
Unternehmen eine Umsetzung mit einem Kran in Erwägung ziehe. 
 
 
 

4 Mitteilungen und Verschiedenes 
 
4.1  Bewertung DGH-Wangershausen 
 
Zustandsbeurteilung DGH im Dezember 2021 
Bewertung DGH Wangershausen: ausreichend; Notwendige Investitionen in den kommenden 
Jahren: Energetische Sanierung des Gebäudes (Dach, Fenster und Fassade) Umbau 
Elektrohauptverteilung. 
 
Erster Stadtrat W. Naumann ergänzte, dass diese Maßnahmen auch im Rahmen IKEK 
aufgenommen werden sollen. 
 
 
4.2  Feldwegebau: 
 
OV Py informiert über den Stand Feldwegebau. Für das Jahr 2022 wurde noch kein Lageplan der 
Gemarkung zugesendet. OV klärt es ab. 
 
 
 
 
Ortsvorsteher Py schließt die um18.55 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
Ortsvorsteher  
 
 
 
Py  
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